

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ

«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет

Классного часа на тему:
«День интернета в России»

Составила: Халилова Кадиша Ураковна, кл.рук. гр. 29ЗЧС 2, отделения ЗЧС.

22.09.2023

Цель: рассказать обучающимся о возникновении Дня Интернета в России и в других странах, о возникновении самой сети Интернет.

Задачи:

уточнить и расширить представление обучающихся о существовании праздника, способствовать формированию отчетливых представлений у учащихся о положительных и отрицательных сторонах интернета;

Форма проведения

1. Выступление классного руководителя

Сегодняшнее наше мероприятие называется «Как не потеряться в виртуальном мире», которое посвящается Дню Интернета в России. Начнем немного с истории. Международный день интернета пытались ввести несколько раз в разные даты, но ни одна из них так и не стала традиционной. В России же «прижилась» дата 30 сентября. Все началось с того, что одна московская IT-компания разослала фирмам и организациям предложение поддержать инициативу, состоящую из двух пунктов: назначить 30 сентября «Днем интернета», ежегодно его праздновать и провести «перепись населения русскоязычного интернета». По данным исследований последних лет, число россиян, пользующихся интернетом ежедневно, составляет порядка 90 миллионов, и это количество с каждым годом увеличивается. Лидером по проникновению интернета является Москва, где сетью пользуются более 70% жителей. Во многих странах существуют также национальные Дни интернета. Обычно они приурочены к каким-либо событиям, связанным с введением интернета в этой стране. В России, например, отмечается День рождения Рунета 7 апреля. Сейчас предлагаю вам посмотреть видеоролик, который был выпущен ко дню рождения Рунета, а в этом году Рунету исполнилось 20 лет! Ролик называется «Инфраструктура интернета», то есть как развивался интернет в России. ФОТОПРЕЗЕНТАЦИЯ «ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ РОССИЙСКОГО ИНТЕРНЕТА»

23 сентября в 1997 году появилась поисковая система Яндекс, проводившая поиск на основе морфологического анализа (даже независимо от падежей и сопряжений слов в

Разработала:

Климова М.С.

запросе). Новая поисковая система быстро совершенствуется и вскоре появляется возможность формулировать поисковые запросы на естественном языке, выстраивать результаты поиска, искать «похожие документы» и т.д. Далее громким событием в жизни Рунета стало осуждение первого российского хакера. Это произошло 24 февраля 1998 года. Владимир Левин, арестованный в Нью-Йорке при попытке снять украденные средства со своих счетов, был осужден за хищение из Сити-банка посредством взлома, денежной суммы в размере более 3,7 миллиона долларов. Приговор – 3 года тюрьмы и штраф. 9 апреля 1998 года в Рунете открылся первый интернет-магазин Озон.ру, торгующий книгами и видеокассетами. Вскоре он стал самым популярным интернет-магазином в Рунете. Далее 12 апреля этого же года состоялась первая интернет-конференция президента России Бориса Николаевича Ельцина, проведенная американской медиа-корпорацией. Ельцин обратился к аудитории с приветствием: «Здравствуйтесь, граждане интернетовцы!» 1 марта в 1999 году главным сетевым журналистом Антоном Носиком и главным дизайнером Артемием Лебедевым была создана первая интернет-газета под названием «Газета.ру». Она сразу заняла первые строчки по популярности и убедительно продемонстрировала, что в интернете можно создать более основательное и оперативное средство публикации новостей. 17 мая 2001 года стартовала русская Википедия. В январе 2014 года языковой раздел находился на пятом месте по посещаемости, его страницы посмотрели 1,175 миллиарда раз. Но это после английской Википедии, испанской, немецкой и японской. С ноября 2004 года ежегодно происходит вручение премии Рунета за вклад в развитие российской части сети Интернет. 1 марта 2006 года появилась русскоязычная версия «Одноклассники» и за ней сразу же запущена сеть «ВКонтакте», ставшая самой популярной в РФ. Социальные сети по популярности стали похожи на «виртуальные государства» со своими внутренними правилами, законами и порядком. В этом году 7 апреля, как я уже говорила ранее, Рунету исполнилось 20 лет. А сегодня, 30 сентября мы празднуем день всего интернета. Хорошо, что он есть, правда? Что же сейчас для нас значит интернет? С какой целью вы заходите в интернет? Из всего этого возникает новый вопрос и сейчас мы с вами рассмотрим какие опасности поджидают нас пользователей в сети Интернет. Контентные риски. Как их избежать. Для полного понимания термина приведу определение понятия контент. Это наполнение или содержание какого-либо информационного ресурса — текст, графика, музыка, видео, звуки и т.д. И вот этот контент может содержать информацию нежелательного характера, т.е. противозаконную, неэтичную, вредоносную. Итак, какая это все таки информация, как вы считаете? информация о насилии, жестокости, агрессии; разжигающая расовую ненависть, нетерпимость по отношению к другим людям по национальным, социальным, групповым признакам; пропаганда суицида; пропаганда азартных игр; пропаганда и распространение наркотических и отравляющих веществ; пропаганда анорексии (отказ от приема пищи) и булемии (чрезмерное потребление пищи); пропаганда деятельности различных сект, неформальных молодежных движений; эротика и порнография; нецензурная лексика и т.д. В сети такую информацию можно встретить практически везде: в соц. сетях, в блогах, персональных сайтах, видеохостингах и других. Не являются исключением и мобильные сервисы. Распространение противозаконной информации преследуется по закону, например, распространение наркотиков через Интернет. Неэтичная лексика, конечно, не преследуется законом, но может оказать вред вашей психике. Также вредоносный контент может принести вред не только пользователю, но и компьютеру. Это может быть заражение вирусом, что влечет за собой потерю важных данных. Перейдем к следующим рискам. Это коммуникационные. Они связаны с общением и межличностными отношениями интернет-пользователей. Интернет это ведь не только средство массовой информации и всемирный справочник, но и среда для общения. В интернете существует много инструментов, позволяющих ориентировать места для общения – соц. сети, блоги, чаты, форумы, гостевые книги и пр. Примером коммуникационных рисков могут быть: знакомства в сети и встречи с интернет-

знакомыми, интернет-хулиганства, преследование, запугивание, оскорбления, незаконные контакты и др. Электронные риски – это вероятность столкнуться с хищением персональной информации и/или подвергнуться атаке вредоносных программ. Что это? Это вирусы, черви, «троянские кони», шпионские программы, боты и пр. Вредоносное программное обеспечение использует множество методов для распространения и проникновения в компьютеры, не только через внешние носители информации, но и через электронную почту посредством спама или скаченных из Интернета файлов. А как же узнать что ваш компьютер заражен? Учитывая, что вирусы обычно хорошо замаскированы внутри обычных файлов непрофессионалу трудно их обнаружить. Существует несколько признаков, по которым можно определить, что компьютер заражен: Медленная реакция на действия пользователя, особенно при запуске программ; Искажение содержимого файлов и каталогов и/или их исчезновение; Частые сбои и зависание компьютера; Самопроизвольное появление сообщений на экране компьютера; Зависание и странное поведение интерне-браузера; Невозможность перезагрузки компьютера. Итак, переходим к последнему риску – потребительскому. К такому риску относят: Хищение персональной информации с целью мошенничества; Потеря денежных средств без приобретения товара или услуги; Риск приобретения товара низкого качества, подделки, контрафактной продукции; Азартные игры на деньги. Мы рассмотрели все виды опасностей в Интернете, но все-таки осталась еще одна. Это интернет-зависимость. Сегодня всемирная сеть настолько тесно вплетена в нашу жизнь, что иногда становится трудно сказать, где заканчивается реальный мир и начинается виртуальный. Чрезмерное увлечение интернетом может привести к формированию болезненного пристрастия — зависимости. Как следствие — серьезные проблемы с учебой, потом с работой, проблемы в отношениях с близкими людьми, вплоть до разрушения связей с родными и окружающей средой.

ТЕСТ «ЯВЛЯЕТЕСЬ ЛИ ВЫ ИНТЕРНЕТ-ЗАВИСИМЫМ?»

Никогда или крайне редко-1 балл.

Иногда — 2 балла.

Регулярно — 3 балла.

Часто — 4 балла.

Всегда — 5 баллов.

Часто ли вы:

Замечаете, что проводите в on-line больше времени, чем планировали?

Пренебрегаете домашними делами, чтобы подольше побыть в сети?

Предпочитаете пребывание в сети общению с партнером?

Заводите знакомства с пользователями интернет, находясь в on-line ?

Раздражаетесь из-за того, что окружающие интересуются количеством времени, проведенного вами в сети?

Отмечаете, что перестали совершать успехи в учебе или работе, потому что слишком много времени проводите в сети?

Проверяете электронную почту ранее, чем сделаете что-то другое, более необходимое?

Отмечаете, что снижается производительность труда из-за увлечения интернетом?

- Отмалчиваетесь, когда вас спрашивают, чем занимаетесь в сети?
- Блокируете мысли о вашей реальной жизни, которые беспокоят, мыслями об интернете?
- Находитесь в предвкушении очередного входа в сеть?
- Чувствуете, что жизнь без интернета скучна, пуста и безрадостна?
- Ругаетесь, кричите или иным способом выражаете свою досаду, когда кто-то пытается отвлечь вас от пребывания в сети?
- Пренебрегаете сном, засиживаясь в интернете допоздна?
- «Смакуете» тем, чем предстоит заняться в интернете, находясь в on-line ?
- Говорите себе: «Еще минутку», сидя в сети?
- Были ли у вас попытки сократить время, проведенное в on-line?
- Пытаетесь скрыть количество времени, проведенного вами в сети?
- Вместо того, чтобы пойти куда-то с друзьями, выбираете интернет?
- Чувствуете депрессию, угнетенность или нервозность, находясь вне сети, и отмечаете то, что это состояние проходит, как только вы оказываетесь в on-line?

Подсчитайте результаты.

20-49 баллов. Вы — мудрый пользователь интернетом. Можете путешествовать в сети очень долго, потому что умеете контролировать себя.

50-79 баллов. У вас есть некоторые проблемы, связанные с чрезмерным увлечением интернетом. Если вы не обратите на них внимания сейчас — в дальнейшем они могут заполнить всю вашу жизнь.

80-100 баллов. Использование интернета вызывает значительные проблемы в вашей жизни. Вам нужна срочная помощь психотерапевта.